

Son el más bello ornato de una nación y aun de la misma sociedad. De ciudadanos sólidamente religiosos puede uno fiarse y con ciudadanos cultos es una gran satisfacción el tratar.

La Religión, es decir, la vida ajustada a las normas cristianas y toda ella orientada hacia el respeto y el servicio hacia el Creador, es obligatoria para todos y su práctica constante en la vida social es ese quid incopiable, ese sello de dignidad y nobleza que distingue de todas las demás a la civilización basada en el Evangelio del catolicismo. La Religión no es patrimonio de grandes, de sabios o poderosos; es patrimonio de la humanidad.

¿Y la cultura? De ella puede decirse lo que del aroma de una flor o del sabor de una corriente cristalina y pura. Es el elemento mas fino y exquisito que puede añadirse a la virtud.

Un pueblo irreligioso llega a hacerse intolerable por la multitud y repugnancia de sus vicios, por lo asqueroso de su vida materialista que contrasta violentamente con la ingénita dignidad humana. El hombre sin Dios es un ser incompleto defectuoso y mutilado en la parte más noble de su substancia, porque su alma nacida y formada para lo divino, se encuentra sin ambiente en la vida y carece de los nobles y altísimos ideales que la elevan sobre la materia, por perfecta que ésta sea o la queramos fingir.

Un pueblo inculto, sin formación científica, sin letras, sin arte, sin gusto, es gente basta y poco menos que infame. La incultura y el analfabetismo son la gran cantera de donde sacan los revolucionarios de todas las épocas las manadas de asesinos que turban la paz del mundo con sus horrendos crímenes. El hombre irreligioso y además inculto, es la lacra más repugnante de la humanidad pecadora.

A un pueblo religioso es imposible lanzarlo al torbellino diabólico de las revoluciones sangrientas que amenazan la vida de la humanidad. Por eso el odiado y repugnante programa comunista estampa en sus primeros artículos la abolición total de la idea de Dios y le declara a este la guerra más encarnizada. Por eso la república masónico-comunista española tuvo especialísimo interés en arrancar de las almas de nuestro pobre pueblo las creencias religiosas dictando contra ellas las leyes más inicuas y más duramente opresoras.

Y de los pueblos cultos podemos decir casi lo mismo. No se concibe un pueblo sabio, literato y artista que se eche en brazos de las desgredadas y mugrientas revoluciones comunistas. Por un jefe culto que las capitaneé, hay docenas de rudas e incultas mentalidades que se ponen a la cabeza. Un Lister, un Campesino, un Largo Caballero, una Pasionaria y otros muchos gerifaltes rojos españoles dan fé de lo que escribimos.

Por eso cuando se ponen los ojos en el rumbo que nuestros actuales gobernantes están dando a la nación y se miran sin prevenciones las leyes y los usos que están implantando en la vida nacional, la aprobación y aún el aplauso brotan espontáneos. La religión y la cultura son para ellos las bases sólidas donde debe apoyarse la reconstrucción de la Patria, y cuantos se opongan a esa norma trazada de antemano y sabiamente, tendrán que ceder de sus empeños si no quieren verse repudiados por la opinión pública.

Y en esto hemos de insistir un día y otro día y siempre, porque es lo fundamental. Predicamos obediencia a las disposiciones de nuestro gran Caudillo y en eso no hacemos más que lo que es debido. Prediquemos también y muy alto obediencia incondicional, y si queréis intransigente, al principio ranciamente español de donde nacen esas sus disposiciones, que no es distinto del que animó a nuestros grandes gobernantes pasados; o sea la religión, la ciencia y la cultura, base de nuestras más puras grandezas.

Y acordéis con el adagio de «A Dios rogando y con el mazo dando», persigamos sin descanso al comunismo, a los comunistas y a sus factores emboscados, con la pluma, con la palabra y con la obra, porque son ellos los enemigos natos de esos grandes principios que nos han de dar la solidez para el imperio que ardientemente anhelamos.

## Las madres

A los cinco los enterraron en la bandera, como se entierra a los héroes. No a todos al mismo tiempo, claro está sino conforme fueron dando su vida por España. Esto de dar la vida por la Patria no es del todo exacto; la vendieron a buen precio los cinco, a trueque de aquellos pedacitos de tierra que su sangre generosa iba reconquistando. Al primero, que se llamaba Martín, lo enterraron una tarde fría de noviembre de 1936. A Fermín, a Félix y a Santiago, entre mayo y julio del 37. El último fue José Mari, en los primeros meses del 38. Los cinco amigos inseparables en su magnífica juventud, unánimes en su entrega impaciente el día 18 de julio, fueron citándose uno tras otro, y ahí están otra vez, finalmente juntos, acordados para siempre, bajo las cinco cruces iguales, en el rincón más verde del cementerio. La tierra, madre de todos, se ha enterrecido sobre estos cinco jóvenes cuerpos que así se apresuraron a rendirse a ella y muestra su maternal solicitud en una frondosidad florida que contrasta con otros rincones del campo santo.

Sobre las cinco sepulturas, fueron plantadas cinco cruces de ma-

dera: «Muerto por Dios y por la Patria, a los 19 años de edad», decía una. «Muerto por Dios y por la Patria, a los 21, a los 20, a los 18, a los 21 años de edad», repetían las otras en una semejanza perfecta.

Cada vez que el fúnebre cortejo de uno de los cinco pasó por las calles del pueblo, manos trémulas se alzaron en un saludo de despedida, pero con gesto tan vehemente y apasionado, que más que despedida merecía un juramento, ¿de qué? Quizá de aquello que las novias de los demás repetían a sus novios, con ardiente pluma, al contarles el entierro del que había caído: «...Pero no os importe. Cumplís con vuestro deber como hombres y nosotras no os olvidaremos nunca». Ahora vuestras novias, las cinco juntas, todas las tardes, por el mismo paseo de la Riba del Agua, recordando los paseos con vosotros. Y si cayerais todos, las cinco vuestras viudas con honra: juntas también para recordaros y acompañaros mejor.

Y efectivamente, los que quedaban, cuatro, tres, dos, uno, seguían cumpliendo su deber por Dios, por la Patria y por aquellas novias, dignas de un romance, a

las cuales sólo podía merecer una vida en constante hazaña.

Cuando fué plantada la última cruz de madera, las novias de los otros cuatro vinieron acompañando a la viuda más reciente, y todas juntas, llenaron de flores la tierra todavía insegura, bajo la que algo tenaz parecía palpar. El duelo tumultuoso de una, en todo su violento amargor, era consolado por los duelos de las demás, amasados ya, serenados por largos meses de treinta días y de muchas horas, en las que siguió luciendo el sol y latiendo el corazón a la vida.

Aquella primavera de 1938, por mayo florido, las cinco viudas, después de la Misa de Hijas de María, se iban por flores a los huertos y cada una, con su hermosa brazada, coronaba de rosas húmedas aún de rocío, la cruz de su héroe. Ya alguna de ellas llevaba casi dos años cuidando la pequeña parcela que era cuanto le quedaba del amado. A veces, ciertamente, pensaba para sí. Debajo de esta hierba que pisan mis pies, ¿qué puede haber más que tierra? ¿y debajo? Tierra también. Hasta aquella boina roja que le pusieron con su crucifijo encima de la caja; hasta las tablas de la caja y los mismos huesos se habrán vuelto tierra, porque ya dice el señor Cura que somos polvo y en polvo nos hemos de convertir.

Y después de todo, el recuerdo ¿no está lo mismo en el corazón? Y así, un domingo de julio, por la tarde, no fué con las otras cuatro al cementerio, porque hacía demasiado calor y las flores se secarían pronto. Y esta es la verdad, que hacía un calor de canícula y que las flores, con el calor se amustian apenas cortadas. Luego... también en este huerto del corazón, donde cuidamos las parcelas más amadas, se va desmenuzando todo como en la tierra y luego sopla el viento que se lleva las hojas secas. Porque ¿qué sería de la vida si se amontonaran las hojas de los recuerdos viejos sin que un viento piadoso viniera dulcemente a barrerlos?

El Día de Difuntos de 1938, faltaban las flores en la cruz de Martín. No llegaron a faltar, porque las otras cuatro novias, quitándolas de las suyas, le improvisaron una corona. Pero, con una especie de elemental delicadeza por miedo de que Martín se oyera desde lo hondo, nadie se atrevió a pronunciar el nombre de la amiga ausente. El año pasado ya eran tres. La novia de Martín se había casado; otras dos tenían novio. Cada una, su novio apuesto también, y con las cicatrices de su buena suerte ganada en las mismas batallas donde los otros habían sucumbido.

Este año no vendrá ninguna. Heme aquí, solo, ante las cinco cruces que esperan en vano sus guirnaldas de mirto y siemprevivas. Este año no vendrá ninguna, porque ya dos se han casado y las otras tres les aguardan sus novios después de la Misa mayor para ir a pasear por la Riba del Agua, donde hay unos copudos álamos blancos, con corazones y flechas nostálgicas grabados en el tronco.

¿Y aquellas manos, al menos que se alzaban en un santo delirio cuando ellos pasaban solemnes, cerrados ya los ojos, cruzadas las manos pálidas, condecorados con la suprema cruz de su herida mortal bajo la bandera de la Patria? Aquellas manos de la muchedumbre anónima, tampoco pueden entretenerse demasiado en tejer guirnaldas. El pueblo ha vuelto a sus menudos quehace-

## El Excmo. Sr. Dn. FERMIN SANZ ORRIO, Gobernador de Baleares y Delegado Provincial Sindical

**llegó a nuestra Isla el miércoles pasado y huelga decir que su venida nos alegra sobremanera, pues por las referencias autorizadas que poseemos, podemos decir que las Baleares están de enhorabuena con su llegada.**

**Genuino representante de los principios de nuestro gran Caudillo y de su misma textura espiritual, encontrará en nuestra querida Isla obediencia a sus órdenes, respeto a su autoridad y amor a su persona.**

**«EL LUCHADOR» y cuantos trabajan por Dios y por la Patria se ponen gustosos a sus órdenes y le dan la más sincera bienvenida.**

res. Es preciso vivir. Al fin y al cabo, es una ley natural que a la Patria la defiendan sus hijos y que la sangre joven se derrame periódicamente igual que en un proceso biológico para fertilizar la tierra cansada. En el pueblo, todo ha vuelto a la vida sencilla de antes, todo se ha vuelto a vestir de diario.

Las cinco cruces de madera son ya una cosa corriente en medio de las demás cruces del cementerio. Este día de noviembre, yo estoy solo delante de ellas. Pero,

no. He aquí una viejecita enlutada que se ha parado junto a mí con su rosario en la mano. Ante la cruz de José Mari, se ha quedado absorta, con la mirada perdida. Lentamente, una gruesa lágrima le ha ido restalando por el rostro seco. Al cabo del rato ha parecido darse cuenta de mi presencia. Y como si adivinara mi pregunta muda, me ha dicho, sencillamente:

Estoy esperando a las otras cuatro. Nosotras somos las madres.  
Genaro Xavier Vallejos.

## Las Congregaciones Marianas

En el Colegio del Salvador, que los PP. Jesuitas tienen en Zaragoza, hemos podido admirar una genial Exposición del movimiento congregacional mariano en todo el mundo, con motivo del Cuarto Centenario de la Compañía de Jesús.

Siete millones trescientos veinte mil congregantes marianos cuenta hoy la Orden de San Ignacio, distribuidos en la siguiente forma: Europa, 1.285.000; América, 2.510.000; Asia, 84.000; Oceanía, 100.000; África, 85.000. Solamente Europa tiene 45.546 Congregaciones Marianas, de las cuales corresponden a España 2.556 con un total de 250.000 congregantes.

La nación que cuenta con mayor número de congregantes es Estados Unidos donde llegan a ser 1.700.000 sigue luego Alemania, con 1.120.000; Francia con 870.000; Austria con 500.000; Brasil, con 300.000; Bélgica, e Italia, ambas con 800.000; Polonia, con 200.000; y España con los 250.000 arriba mencionados.

Todas estas cifras están desarrolladas en forma de primorosos gráficos y coordenadas, obra del ingenio artístico de dos jóvenes Jesuitas catalanes, PP. Ribó y Asencio. Por la Exposición mariana de Zaragoza han desfilado gran cantidad de visitantes con motivo de la Semana Bíblica y de varias peregrinaciones, algunas de las de la importancia y contingente de la Nacional de Juventud de Acción Católica al Pilar.

Mas, yo desearía que el lector reparara de un modo particular en el incremento que van adquiriendo las Congregaciones marianas en una nación hermana del Nuevo Mundo, en el Brasil. Como se desprende de la estadística que arriba he dado, Brasil va en quinto lugar, cuando España va en nono, a pesar del pujante vigor que tienen en nuestra Patria las Congregaciones marianas.

Existen 2.025 Congregantes San Paulo y su Estado, es el más floreciente del Brasil. En 1932, sólo había 1.578 congregantes; en 1935 eran 16.200 y en 1937 ya llegaban a 28.315. Las vocaciones religiosas y sacerdotales en ese mismo Estado eran en 1934 sólo 30, y en 1937 ascendían a 208. Los Ejercicios dados en completo retiro pasaban de 755 en 1936, a 6.217 en 1939. Estos

datos dan por sí solos constante luz.

Altos funcionarios del Estado en San Paulo son asimismo congregantes. Son célebres los Congregantes Marianos organizados en ese Estado, como el de 1856, y los Retiros de 1937 y 1940 preparatorios para la lucha contra el Carnaval, a los que asisten 4.000 congregantes y se difunden pasquines morales de todas clases para desterrar las frívolas mascaradas.

También Río Janeiro, la capital del Brasil achica vitalidad mariana. En 1939 se celebró el Congreso Mariano Nacional, figurando 76 obispos y concurriendo 5.000 congregantes.

La Prensa mariana es variadísima en aquel país. Se publican dos Anuarios, en Río de Janeiro y en San Paulo. El órgano oficial es la revista «Estrella del Mar», que se edita en Río. Hay, además, un semanario titulado «Legionario» y varios Boletines, como «Mater», de Porto-Alegre, portavoz de las Congregaciones riograndenses; «Sedes Sapientiae», de San Paulo (cuyo director es el activo P. Romeu Guatandi); y «O Apóstolos», de Florianópolis (Estado de Santa Catharina). Merece particular mención la revista «Maria», afiliada a la Asociación de Periodistas Católicos, de Recife.

La sección de propaganda no va tampoco a la zaga. Las Congregaciones brasileñas tienen su himno oficial, sus libros de cánticos, hojas volantes para cantar todos en los retiros y Congresos, etc., antes de folletos explicando que son las Congregaciones marianas.

El mismo cardenal Lemo, arzobispo de Río Janeiro, pronunció en 1927 estas significativas palabras: «A fita azul salvará o Brasil».

Y así lo estimamos nosotros. Cuando en 1938 tuvo ocasión de visitar Río de Janeiro, Santos y San Paulo y ponerme en contacto con los magníficos Colegios de los Padres Jesuitas, pude ya apreciar la vigorosa lozanía del movimiento católico brasileño, especialmente en la Acción Católica y en las Congregaciones Marianas.

Sírvanos, pues, de aliento y sano estímulo tan consoladores ejemplos.

Luis Sanz Burata

## De Mallorca

### FIESTA SOCIAL-RELIGIOSA EN LA SOLEDAD

En la festividad de Cristo Rey, celebróse en el suburbio de La Soledad un acto que puede ser de gran trascendencia para la vida social y religiosa de aquella barriada.

Se trataba de la solemne Entronización del Corazón de Jesús en el local de la Asociación de Padres de Familia y la Agrupación Post-escolar, y alrededor de tan simpático y fervoroso acto se celebraron varias solemnidades como una Misa Mayor en la que habló el Rdo. Párroco Sr. Petro; una muy numerosa Comunidad General y por la tarde un partido de fútbol entre el «Post-escolar» y el «Juventud Antoniana».

A las 11 se hizo la Entronización indicada. Se bendijo el Cuadro en la Parroquia y de allí se trasladó procesionalmente al local de la Asociación, asistiendo un gran gentío. Leídas allí las peticiones de rúbrica por el Párroco, se entonó el Credo de Romeu y una Salve, y luego pronunció un vibrante discurso el Presidente de Acción Católica de la Diócesis, D. José Ramis de Ayreñor, y a continuación recitó varias poesías dedicadas al Sagrado Corazón el vate mallorquín D. José Tous y Maroto, terminando el acto con entusiasmas vitores a Cristo Rey, al Papa y a la Iglesia Católica.

### MUERTE DE UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

En la batalla del canal de Sicilia, en cumplimiento de un servicio a la Patria, encontró muerte gloriosa el gran marino italiano D. Carlos Margottini, capitán de navío que durante la guerra de España estuvo casi siempre mandando la nave que Italia tenía destacada en nuestro puerto, y se granjeó muchísimas amistades en nuestra población y muchos méritos ante España, mereciendo que el Caudillo le otorgara la Medalla Militar.

EL LUCHADOR le estaba también muy reconocido por las fa-

cilidades que siempre en él halló, y los muchos elogios y pruebas de amistad que le tributó.

Pedimos pues a nuestros lectores una oración para el eterno descanso del ilustre marino cuya muerte heroica ha correspondido a su honor y valor, lealtad a su Patria y amor a su tripulación a cuya salvación consagró todos sus últimos esfuerzos.

A. E. R. I. P. A.

### DONATIVOS

Con destino a socorrer los damnificados de las regiones catalanas inundadas se ha abierto en el Gobierno civil de esta provincia una suscripción, para la cual se recogerán los donativos en la Secretaría del Gobierno.

### LA J. F. DE ACCIÓN CATÓLICA

Reina mucho entusiasmo entre las Asociadas de la Juventud Femenina de Acción Católica, por el Cursillo de Formación que para dirigentes y socias se ha organizado, siendo en gran número las inscritas así de Palma como de los pueblos.

### EN HONOR A NUESTRO SANTO PATRON SAN ALONSO RODRIGUEZ

El domingo próximo pasado día 3 a las siete de la mañana se celebró el rezo del llamado Rosario de la Aurora que partiendo desde la Iglesia parroquial de El Terreno fué a terminar en la Capilla de San Alonso del bosque de Bellver.

Este acto fué organizado por la Pía Unión de San Alonso Rodríguez en honor a su santo Patrón y en él tomaron parte cerca de medio millar de fieles la mayor parte de los cuales con los muchos que se les juntaron en la Capilla del Santo en que esperaban, se acercaron a recibir el Pan de los Angeles en la Misa de Comunión que en ella celebró el Rdo. P. Ortoneda el cual intra Missam pronunció también adecuada plática.

## Bendición de la primera piedra del Mercado de la P. de Pedro Garau

Entre las muchas obras en vía de ejecución que tiene proyectadas la Comisión Gestora de nuestra Ciudad y por la que el Sr. Alcalde siente predilección figura la construcción del Mercado Central y varios de Barriada.

Pendiente el primero de algunos trámites que se están llevando a efecto para que sea una realidad se ha empezado la construcción de los segundos dándose la primacía al que va a construirse en la P. de Pedro Garau enclavada en el centro de una populosa barriada del Ensanche a la que con facilidad pueden afluir los vecinos de Son Coc, Son Suñeret, La Soledad, Hostalets y demás barriadas cuya vida es de cada día más floreciente.

Este mercado era una necesidad y a ella atendió con cariño nuestro Ayuntamiento acordando su construcción cuya tramitación se ha llevado a cabo con celeridad inusitada tanto que en cuestión de meses han podido empezarse las obras según los planos del Arquitecto don Guillermo Forteza. Tendrá este mercado unos dos mil metros cuadrados y estará distribuido en dos secciones idénticas con un pasadizo central para puestos de venta y servicios anexos.

El domingo día 3 a las doce se celebró el acto de la Bendición y colocación de la primera piedra, al que asistió mucha concurrencia y que fué animado por la Banda Municipal.

Asistieron nuestras primeras Autoridades: Capitán General, Almirante Jefe de la Base Naval, el General Gobernador militar el Gobernador Civil interino y Presidente de la Diputación, Jueces del Movimiento, muchas otras personalidades en representación de altas corporaciones y el Ayuntamiento presidido por el Alcalde Sr. Riera.

La plaza y el recinto destinado a Mercado estaban adornadas con mirto, madroño y banderas nacionales.

Efectuó la bendición en representación de nuestro Prelado el Rdo. don Antonio Ferrari Párroco del Sagrado Corazón siendo padrinos dos niños de la Casa de la

Misericordia y seguidamente hizo la ceremonia de su colocación el Capitán General Sr. Kindelán.

A continuación como acto adicional a tal ceremonia se efectuó el reparto de doscientas Medallas del Alzamiento en otros tantos alumnos y alumnas de nuestras escuelas que más se han distinguido en el curso último y al final la Banda Municipal tocó los Himnos del Movimiento y el Nacional y con los gritos de ritual se dió el acto por terminado.

## De Abastos

### GANADO

La Delegación Provincial de Abastecimientos ha ordenado a todos los alcaldes de la provincia que en el plazo de quince días han de enviarle una relación de todo el ganado de cerda, lanar y vacuno existente en cada término municipal. No podrá sacarse ninguna res sin la autorización de los Alcaldes y después de presentar estas relaciones, cada semana enviarán nota de todas las altas y bajas que hubiere en el ganado declarado.

### VENTA DE LAS SARDINAS

Ha dispuesto la citada Delegación que la venta de la sardina salada y prensa al público se haga por kilogramos y no por unidades o millares, como se venía haciendo.

### FRIJOLAS

El precio que se ha fijado a los frijoles es: Al productor 300 pesetas los cien kilos; al mayorista 312 ptas.; al detallista o venta al público a 3'45 ptas. kilo.

## MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS  
SEGURO DE ACCIDENTES  
SEGURO PATRONAL  
SEGURO DE ENFERMEDADES  
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Vía Roma 45 Tf: 2-8-0 8

## Santo Evangelio

### Dominica XXV después de Pentecostés

(V después de la Epifanía)

En aquel tiempo, propuso Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos es semejante a un hombre que sembró buena simiente en su campo. Pero al tiempo de dormir los hombres, vino cierto enemigo suyo y sembró zizaña en medio del trigo, y se fué. Estando ya el trigo en hierba y apuntando la espiga, descubriose asimismo la zizaña. Entonces los criados del padre de familias acudieron a él, y le dijeron: Señor, ¿no sembraste buena simiente en tu campo? pues ¿cómo tiene zizaña? Respondióles; algún enemigo mío la habrá sembrado. Replicaron los criados; ¿quieres que vayamos a cogerla? a lo que respondió: no, porque no suceda que, arrancando zizaña, juntamente arranquéis con ella el trigo. Dejad crecer uno y otro hasta la siega; que al tiempo de la siega yo diré a los segadores: coged primero la zizaña y haced gavillas de ella para el fuego, y meted después el trigo en el granero.

## Calendario

Día 10 Noviembre  
Dominica XXVI después de Pentecostés  
San Andrés Avelino y San Trifón y Compañeros mártires. Feria en Pollensa, Muro y Sancellas.  
Lunes, 11  
San Martín, Obispo y Confesor, San Menas y Santas Ernestina y Ocilta, vírgenes.  
Martes, 12  
San Martín I, Papa y mártir.  
Miércoles, 13  
San Diego de Alcalá, Confesor y San Estanislao de Koska.  
Jueves, 14  
San Josafat, Obispo y mártir y San Juan Lucio, Serapio y Clementina, mártires.  
Viernes, 15  
San Alberto Magno, Obispo, Confesor y Doctor y San Eugenio, Obispo.  
Sábado, 16  
Santa Gertrudis la Magna, Virgen.

## Ayuntamiento

La Comisión Gestora Municipal tomó entre otros los acuerdos siguientes.

Aprobar las Ordenanzas Municipales para el Ejercicio 1941 y gratificar con 1500 ptas. a los empleados que han trabajado en su redacción.

Pavimentar la calle de Barceló y Combis, cuyas obras costarán 25.557'11 ptas.

## Santo de la semana

Día 11.—San Martín, Obispo

Nació este gran Santo en una ciudad de Hungría el año 316, y a los diez años, contra la voluntad de sus padres que eran gentiles, dió su nombre a la lista de los catecúmenos; a los 15 pasó a servir al ejército de Constantino, y más tarde al de Juliano.

## Fábrica de Curtidos

— de —  
**JOSÉ BIGAS**

Especialidad en cabritillas finas de alta calidad para calzado de señora

Teléfono, 1093  
Molinar de Levante  
Palma de Mallorca

## Desde Menorca

### Día de los Caídos

En toda España se ha celebrado un tributo de honor a la memoria de aquellos que dieron sus vidas en pos de la Religión y de España, dando con fuerte voz, el grito de ¡Viva Cristo Rey! antes de apagar la luz de su existencia, en la Fé, sellando, con su sangre, lo más venerado del Ideal Español. Con este motivo y para tal efecto se celebraron en Mahón, grandes actos de duelo en sufragio de los Caídos Menorquines, con la asistencia de las Autoridades Civiles y militares acompañando a tan sublime homenaje el Rdo. Prelado Diocesano. En Santa María se celebró un solemne Funeral; interpretando la «Misa de Perossi», «Acto seguido, se bendijo a dos monumentos erigidos en la tumba donde descansan los finados, que fué bendicido por su Ilustrísima el Sr. Obispo; y cantóse un responso. Al acto concurren los familiares, y una concurrencia numerosa que aumentó la solemnidad de los actos celebrados.

### Concierto en honor de los marinos

Nota simpática que merece destacarse, es la efectuada por el Ateneo Científico, al organizar un acto de concierto en honor de la oficialidad y guardias marinas de los destructores «CHURRUCÁ», «TERUEL» y «HUESCA», que durante breves horas fueron nuestros huéspedes.

El concierto tuvo un verdadero éxito, tanto para la Entidad organizadora, como para los cultos aficionados y profesores que en él tomaron parte.

D.ª María Schmidt de Aristoy y el profesor director de la Escuela Municipal de Ciudadela D. Lorenzo Galmés tuvieron a su cargo la primera parte dedicada a los clásicos.

La inició y terminó el Sr. Galmés, interpretando al piano, obras de Chopin y Debussy.

En su parte central, la Sra. de Aristoy acompañada por el mismo Sr. Galmés, dió una selecta audición de lieder. Ambos fueron muy calurosos y merecidamente aplaudidos.

En cierta ocasión, hallándose cerca de Amiens, encontró un pobre que iba casi completamente desnudo y para que se cubriese partió su capa con la espada y le dió la mitad. A la noche siguiente, mientras estaba descansando, le apareció Jesucristo vestido con la media capa que había dado al mendigo desconocido y dijo a los ángeles que le acompañaban: «Martín que no es más que un catecúmeno, viéndome desnudo me cubrió con esta capa.»

A los 18 años recibió el santo bautismo, renunció la milicia del siglo y se retiró a un cenobio, edificando a los religiosos con su fervor, humildad y celo por la gloria de Dios.

Al quedar huérfano de Pastor la Diócesis de Tones, el pueblo le reclamó por obispo. El hizo por Dios el sacrificio de dejar las delicias del Convento, pasando a gobernar aquella diócesis; mas era tanto el amor que tenía a la soledad, que mandó edificar el monasterio de Marmontier (que se cree es la más antigua abadía de Francia) teniendo el consuelo de

La segunda parte integrada exclusivamente de obras vocales del género teatral, corrió a cargo de D.ª María Mercadal de Aguinaga y los Sres. C. Luis Núñez y D. José Ferrer acompañados alternativamente al piano por la Srta. Juanita Tudurí; D. Juan Tudurí.

La Srta. Tudurí, además de su labor como acompañante que cumplió a la perfección, a insistencia del público y fuera de programa, ejecutó una obra pianística cuyo autor ignoramos, de bastantes dificultades técnicas. El público correspondió con prolongados aplausos.

Al final, interpretóse el himno nacional.

Presidieron el acto, el Sr. Comandante Militar y el Jefe de los homenajeados, acompañados de varias autoridades y el Sr. Presidente del Ateneo.

La concurrencia distinguida y numerosa, dió lugar a que el salón de actos resultara insuficiente.

El acto transcurrió agradablemente y a satisfacción de los homenajeados, con el que les proporcionaron un deleite espiritual que escasamente pueden saborear en el transcurso de su azarosa vida de mar.

Felicitemos a la Junta del Ateneo por el acierto obtenido que brindamos sirva de estímulo para sucesivas sesiones que rememoren la brillantez de otros tiempos, en manifestaciones de arte como el que hemos reseñado.

### Nombramientos eclesiásticos

Por nuestro Reverendísimo Prelado Diocesano y para la formación del Ilustre Cabildo Catedralicio, han sido nombrados canónigos de la S. I. C. de Menorca, los Redos Sres. D. Mateo Bosch, Arcedianos; D. Antonio Taberner; D. Juan Salord; D. Pedro Pons; D. Juan Jaume; D. Antonio Tutzó García de la Parra, Economo de Sta. María de Mahón.

Los referidos S. es. se han posesionado de sus cargos respectivos a los que damos nuestra más cordial enhorabuena.

J. HUGUET.

Mahón, Noviembre 1940.

verse rodeado de más de ochenta religiosos que eran la admiración de cuantos los trataban y habiendo merecido muchos de ellos ser elegidos obispos. En cuanto a San Martín, fué el Apóstol de Francia, convirtiéndolo a innumerable gente a la fe de Cristo, con su predicación y sus milagros. Murió rico de virtudes y méritos, volando al cielo su alma el año 400.

**ELIXIR VEGETAL**  
— DE —  
**S. JOAQUIN**

Anti-Apoplético. Anti-Remático. Anti-Nervioso Anti-Febril. Anti-Erzemático.

De venta en todas las Farmacias

Fábrica de metales cristal y vidrio hueco

— — Instalaciones completas de — —  
— — Laboratorios y Farmacias — —

Especialidad en Frascuquería y Botellería Garrafones

**Establecimientos y Vidrierías Llofriv, S. A.**  
CASA FUNDADA EL AÑO 1860

Premiada en las Exposiciones: Artes Decorativas Barcelona, 1860 Gran Premio. Universal Barcelona, 1868. Gran Premio — Internacional Barcelona, 1929 Gran Premio, Internacional de Sanidad 1932-1933. Gran Premio.

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 1429 Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

# M Í N I M O

SECCION ESPECIAL PARA LOS NIÑOS

## RECORTES



Isabey, que era hombre indulgente, pero que sabía hacer pagar los caprichos, le pidió dos mil francos.

A las dos semanas volvió el cliente y se extasió ante la miniatura.

—¡Está admirable! — decía—. Son sus ojos, su pelo, sus orejas... Pero, mire usted, señor Isabey, este perro tiene una costumbre muy rara. Cada vez que alguien le mira, se mete en su caseta. Así que me gustaría que se viera ésta. ¿Usted la puede hacer? —Sí— repuso el pintor—. Pero le costará mil francos más.

Cuando volvió el hambre, sobre la tabaquera no estaba más que la casita.

—¿Y el perro? — preguntó el amo del animal, lleno de asombro.

—Es que, como se ha dado cuenta de que íbamos a mirarle, se ha metido en la caseta — contestó Isabey.

### Ingenuidad

—Mamá ¿por qué llueve?  
—Para que crezcan las plantas.  
—Entonces, ¿por qué llueve en medio de la calle?

### T. nía razón

—¿Adónde va, Cerrilez? — preguntó el jefe viendo que se marchaba su empleado.

—A cortarme el cabello, señor — respondió el otro frescamente.

—¿En horas de oficina?

—¡Pues claro, señor! ¡Me creció en horas de oficina!

### Hablando

—¿Por qué le dijiste a José que yo era un idiota?

—Hombre, dispensa... No sabía que fuera un secreto.

### Anécdota

Un día el gran pintor Isabey recibió la visita de un señor, quien deseaba le pintase una miniatura en su tabaquera y le llevaba un retrato de su perro para que le sirviera como modelo.

—Es un animal al que quiero mucho — explicó—. ¿Cuánto me cobraría usted por la miniatura? —

De pronto una descarga cerrada fué a matar buena parte de piratas. Mientras que la voz de el inspector León Gassire se oía fuerte y esperanzadora.

—¡No desfallezáis! ¡Aquí estamos nosotros, los policías en vuestro socorro!

Una ola de coraje pasó por entre las filas de los prisioneros. Mientras que los piratas sorprendidos y llenos de pavor se entregaban a una resistencia suicida pues el único lugar de escape estaba por la parte de los policías. Pronto fueron sucumbiendo todos.

La voz de «El zorro» al verse derrotado, se levantó fuerte y aterradora dominando el fragor de la batalla:

—¡Me habéis vencido, pero morireis! ¡Moriréis!! — rugió — ¡No hay poder humano que pueda salvaros! ¡Pronto todo el islote explotará! ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja!

Pronunciada esta terrible amenaza se acercó a la pared y tocando un resorte se abrió una pequeña abertura secreta. Una descarga cerrada se hoyó inutilizando una piraña a «El zorro» e hiriéndole la otra pero este arrastrándose logró colarse por la abertura y mientras volvía a cerrarla dijo o mejor dicho gritó con todas sus fuerzas:

—¡¡Moriréis!!!

Dolliver se abalanzó a la pared y al ver que eran inútiles sus esfuerzos para encontrar el resorte gritó:

—¡Pronto, todos al buque «El zorro» y alejarse lo más pronto posible! ¡Es cuestión de vida o muerte!

Al ver que los marinos y policías, salían a todo correr gritó a los señores Santaclara, el capitán Izquierdo, Lord Jhon Daixson, James, Alberto, Marujita y Margaret

—¡Seguidme pronto! ¡Vámonos a el «Relámpago»!

Estos le siguieron corriendo todo lo que se le permitían sus fuerzas, que ya no eran muchas.

Pocos momentos después subían al hidro y se elevaban hacia las alturas. Si no había poder humano que les pudiera salvar, había el poder Divino del cual no se habían olvidado nunca en su cuartel y al cual daban gracias en aquellos momentos.

### XVI

Una terrible explosión retumbó en el espacio, grandes rocas levantaron a gran altura mezcladas con el agua del mar, que se precipitó con gran fuerza en el sitio que antes ocupara el islote.

«El país de los piratas» desapareció. Terminando así su funesta influencia en la tierra.

Dolliver que pilotaba el «Relámpago» fué descendiendo, para ver si los policías y marinos se habían salvado efectivamente poco después pudieron ver a aquel buque que llevaba el nombre de aquel hombre terrible que poco antes les amenazara con la muerte y que los había tenido prisioneros durante ochenta horas «El zorro».

Al llegar encima de el buque Alberto arrojó un mensaje, que los inquietos policías, que veían en el «Relámpago» un enemigo, pues no sabían que él se hubieran salvado los millonarios, se apresuraron a recogerlo y entregarlo al inspector.

León Gassire le dió una ojeada y luego leyó fuerte:

—«Marineros que fuisteis nues-

tros hermanos de cautividad y policías salvadores nuestros, sepáis que Dolliver el gran detective y los señores Santaclara, Lord Jhon Daixson, el capitán Izquierdo, James, Alberto, Margaret y Marujita son los que pilotan el «Relámpago» pues en el han logrado salvarse y que os esperan en San Francisco para celebrar una gran fiesta con motivo de la Victoria que hemos obtenido sobre esa terrible banda que se hacia llamar «El país de los piratas»

En ella seréis obsequiados todos con una buena cantidad en metálico como agradecimiento de los millonarios por lo que habéis hecho por ellos»

Al terminar la lectura de este mensaje, una gran salva de aplausos recorrió todo el buque. Los policías dispararon sus pistolas. Mientras que el «Relámpago» se elevaba a gran altura seguramente para poder dar las gracias a Dios y pedirle que recogiera las almas de los marinos caídos, desde más cerca de el cielo.

Fin de *En el país de los piratas* por Miguel Bibiloni Sastre

## Religión

La expectación del Mesías, ¿fué exclusivamente del pueblo judío?

No; la expectación de un Mesías era común a todos los pueblos del universo.

Todas las naciones recordaban una gran falta cometida desde el principio, y esperaban la reparación mediante un fururo *Liberador*.

Y así, vemos al gran poeta de Roma, Virgilio, intérprete de la expectación general, cantando, en una égloga, la próxima llegada del *Niño bendito*, que debía devolver la edad de oro a la tierra.

En la *Galia*, sus antiguos pobladores adoraban, en sus bosques sagrados, una virgen de quien debía nacer un hijo esperado de mucho tiempo atrás.

En *Grecia*, Platón pone en boca de Sócrates estas sorprendentes palabras: «Hay que esperar que alguien venga a instruirnos acerca de la manera cómo debemos portarnos con los dioses y con los hombres». Alcibiades responde: «Tengo un deseo ardiente de conocer a este personaje...»

Venga, pues, y cuando haya venido, haremos nuestros ofrecimientos a Dios.

En Oriente, entre los *persas*, se lee en su libro sagrado escrito 600 años antes de Jesucristo, que un mediador interviene entre Dios creador y el hombre culpable; ese mediador viene para destruir el imperio del espíritu del mal.

Esta creencia universal, prueba de una manera evidente el hecho de la revelación primitiva.

Después de la venida de Jesucristo todos los pueblos han dejado de esperar la venida del Mesías, lo que nos lleva a concluir que Nuestro Señor Jesucristo es el Mesías prometido por los profetas y esperado por las naciones.



## Alfredo Llompart

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Cíclope - Cementos del país - -

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Pastas para sopa

la VICTORIA BALEAR

Fábrica: José A. Clavé, 14

Teléfono 1528

Despacho: Sindicato, 123

Teléfono 8225

¡Pronto!  
¡¡Pronto!!!  
¡¡¡Muy pronto!!!  
Gran concurso  
Fotografías de los premios.  
Fotografías de los concursantes premiados.

## EN EL PAIS DE LOS PIRATAS

por MIGUEL BIBILONI SASTRE

Continuación

### XV

Una descarga cerrada dejó paralizados a los prisioneros. Tres marineros cayeron sin vida.

—¡Cuerpo a tierra! — gritó Dolliver — ¡Los que van armados que pasen delante, pero no disparen si no es sobre seguro, pues tenemos muy pocas municiones!

—¡Bombas! — gritó el capitán Izquierdo, mientras tumbaba un pirata de un certero disparo — ¡Este sí que no lo cuenta!

Y continuó la lucha, ventajosa por parte de los piratas que iban magníficamente armados y terrible por la parte de nuestros amigos aun que todos sus disparos hacían blanco.

Alberto dió un pequeño grito, mientras que de la cabeza le salía un pequeño hilillo de sangre que le caía por la cara, cegándole los ojos.

—Déme la pistola a mí — dijo James que estaba cerca de él sin armas — su herida es grave.

—No, sólo es un rasguño — contestó Alberto mientras se pasaba la mano por la cabeza y la retiraba llena de sangre.

James no insistió, pues un marino cayó cerca de él agonizante. Cofió su pistola y empezó a disparar al lado de Alberto.

La situación se hacia cada vez más insostenible, los piratas con fusiles ametralladores y poseedores de gran número de municiones, enviaban una lluvia aterradora de proyectiles, no faltando de tanto en tanto algunas bombas de mano.

Mientras que los prisioneros terminaban las municiones rápidamente aun que tiraban muy pocas y lo que era más lamentable aún, era que aumentaban horrorosamente el número de heridos, sustituidos por otros que a su vez caían.

Los piratas al ver la poca resistencia que ofrecían sus enemigos, decidieron atacarles a la bayoneta y así fué que armados con gran número de bombas de mano fueron acercándose sigilosamente, mientras varios compañeros protegían su avance con fusiles ametralladores, disparando sin cesar.

—¡Estamos perdidos! — rugió el capitán Izquierdo — ¡Pero moriremos matando! ¡Lucharemos hasta la última gota de sangre!

Sus compañeros no contestaron pero en sus semblantes descompuestos y llenos de polvo, sudor y sangre se veía claramente que estaban decididos a ello.

Folleto de EL LUCHADOR n.º 106

## JEROMIN por el P. Luis Coloma, S. J

fondear en la bahía de Calydón, a la salida ya del golfo, distante tan sólo dos millas de aquel funesto cabo Scropha, que los mismos turcos habían de rebautizar al día siguiente con el siniestro nombre de «Cabo Sangriento». Había D. Juan fondeado mientras tanto en el puerto de Petala, a siete millas del cabo Scropha, por el lado opuesto, sin sospechar todavía la proximidad del enemigo. Venían, pues, a quedar ambas flotas una a un lado y otra al otro del funesto cabo, como dos enemigos que atraídos por el odio se acechan, se acercan sin conocimiento emboscado y se encuentran de repente frente a frente sin esperarlo, al doblar ambos a la vez la misma esquina. D. Juan creía a los turcos en Lepanto. Allí se figuraba aún a los cristianos en Cephalonia y allí iba a buscarlos.

Al amanecer del día 7 de Octubre de 1571 mandó don Juan de Austria zarpas la flota del puerto de Petala y adelantarse con gran precauciones por el canal que forman las

costas de la Grecia con la isla de Oxia, última de las Curzolari: a la altura del cabo Scropha hizo señas el vigía de la Real de que se hallaban dos velas a la la vista. Pobláronse al punto de curiosos mástiles y vergas; más ya no eran dos velas las que se veían; eran docenas y docenas que se destacaban sobre el azul del cielo y el azul de las olas, como bandada de blancas gaviotas volando a flor de agua. No había duda; el enemigo estaba a la vista. Los dos matones en acecho se encontraban frente a frente al volver la misma formidable esquina. Eran entonces las siete de la mañana.

Mandó al punto D. Juan de Austria a su piloto Cecco Pizano desembarcar en uno de aquellos altos islotes para observar desde allí las fuerzas enemigas. Abarcábase desde aquella altura todo el amplio golfo y en él vio Pizano adelantarse la flota turca casi una mitad más numerosa de lo que se la suponía, empujada por una brisa favorable que embarazaba y entorpecía al mismo tiempo las maniobras de los cristianos. Angustióse a esta vista el piloto, y ya de vuelta en la Real a nadie osó comunicar en aquel momento crítico tan temerosa nueva, y limitóse a decir al oído del Generalísimo: —«Sacad las garras, señor, que ruda ha de ser la jornada».

— No parpadeó siquiera don Juan al oírle, y como en aquel momento le preguntasen algunos de sus capitanes, si no celebrarían un último Consejo, contestóles serenamente:

—Ya no es tiempo de razonar, sino de combatir.

Y mandó en el acto disparar un sacre en la Real y enarbolar en el estanterol una bandera blanca, que era la señal convenida desde Mesina para formar en batalla.

### X

La serenidad de ánimo en presencia del peligro fué desde su niñez una de las grandes cualidades de don Juan de Austria, y no le faltó un punto en aquel momento crítico de su vida. Guardóse de comunicar a nadie las zozobras y temores que las razones de Cecco Pizano le inspiraron, y sin perder un segundo comenzó a tomar sus medidas con esa inteligencia y ordenada actividad propia del genio de la guerra, que todo lo abarca y previene al primer golpe de vista y excluye toda confusión al combinar y todo atropello al disponer. Mandó atracar a la Real una de aquellas galeras pequeñas de vela y remo que llamaban fragatas y servían para transmitir órdenes con gran ligereza, y embarcó-

se en ella con D. Juan de Soto y D. Luis de Córdoba para visitar una por una todas las galeras del centro y cuerno derecho: las de Izquierdo encomendólas a su lugarteniente el Comendador mayor D. Luis de Requensens.

Dió el Sr. D. Juan en todas las galeras disposiciones cuya prudencia y previsión pudieron apreciarse más tarde: mandó cortar en todas ellas los altos espolones para asegurar el tiro horizontal del esmeril de proa, y mandó también quitar las cadenas y dar armas y libertad a todos los galeotes condenados al remo por delitos comunes, prometiéndoles el indulto si daban buena cuenta en la pelea. Eloraban aquellos infelices y abrazábanse a los cómitres que entregaban las armas, jurando morir, como en efecto murieron los más de ellos, por la fe, por el rey y por don Juan de Austria... Mandaba también en todas las galeras subir sobre cubierta los mejores víveres que se guardaban en la cala y muy razonables zales de vino para repartirlos entre la chusma, y entonces era cuando se mezclaba entre ella para arengarla y animarla, iba don Juan sin armar todavía, con un crucifijo de marfil en la mano, que regaló más tarde a su confesor Fray Miguel (Continuará)

## Noticias

### Los planes de Inglaterra en Grecia

La D. Z. A. demuestra en artículo bastante extenso, que la acción italiana en Grecia, ha sido necesaria para desbaratar los planes ingleses. Después de haber ampliamente reseñado las ingerencias en Grecia de los agentes y oficiales británicos, y las facilidades dadas por Grecia a las naves inglesas, el periódico observa que la confiscación de la flota mercante griega y la obligación impuesta a los súbditos griegos residentes en Egipto de formar una elección al servicio de Inglaterra no han sido consecuencia de la acción italiana, sino que eran medidas tomadas desde hace tiempo. En una carta del 2 de Septiembre se decía al Times; en Escandinavia hemos llegado tarde pero en los Balcanes llegaremos a los primeros. En Septiembre escribía la National Review; la paz de los Balcanes no nos puede convenir. Y el 17 de Octubre, el Daily Telegraph comentaba la visita de Eden a Egipto diciendo; Esta visita deja comprender fácilmente la importancia que el gobierno británico atribuye al futuro desarrollo de las operaciones en el Mediterráneo. La Gran Bretaña no ha pensado nunca en permanecer siempre a la defensiva. El timamente Eden ha concentrado su atención sobre el teatro de operaciones del Mediterráneo y en el Cairo tendrá ocasión de discutir muchos problemas. La visita de Eden a ese sector tendrá además como consecuencia, animar a nuestros amigos y aliados. El Secretario de Colonias inglés, declaró en 22 de Octubre que «los ingleses no deben hacerse ilusiones acerca del peligro que amenaza en Oriente. Si los italianos con ayuda del arma aérea alemana lo grase triunfar dominando el Oriente, nuestro dominio en el Mediterráneo se anularía y con ello el destino de nuestros aliados de los Balcanes. Se aproxima por tanto el día en que deberemos pasar a la ofensiva.»

Continuando lo interesante documentación, la D. Z. A. refiere la transmisión efectuada por el radio de Londres en onda corta el 20 de Octubre. Grecia no está aislada. El mando de las fuerzas navales del Mediterráneo observa con la mayor atención el desarrollo de los acontecimientos. Un ataque a Grecia ocasionaría eficaces represalias. Los pozos petrolíferos de Rumanía están al alcance de los bombarderos desde sitios sometidos a la soberanía griega.

El periódico agrega; Todo esto prueba que Inglaterra quería emplear a Grecia como un porta avión contra Italia y aun como cabeza de puente para operaciones terrestres.

### El ataque alemán a Inglaterra

Utilizando los datos recogidos en la fase preliminar y la experiencia adquirida se persiguieron dos finalidades; destrucción de la industria y conquista del dominio aéreo.

En el primer campo se llevaron a fondo los ataques previamente convenidos y en el segundo que tuvo preferencia, se eligieron como objetivo, la industria aeronáutica, los campos de aviación y los depósitos de carburantes.

La defensa aérea procuró la menor intervención pero al fin tuvo que intervenir en la lucha y sin el ataque sobre Londres.

Todos los aeropuertos de Kent, de Sussex, de Hampshire y los que se establecieron en la periferia de Londres, quedaron destruidos. La defensa aérea de Londres más avanzada, quedó aniquilada, la de la capital tuvo que trasladarse más al noroeste. La destrucción de los gigantes depósitos de petróleo ocasionó graves per-

juicios a las armas aéreas y navales. Con esto se ponían las bases para la fase mas grave del ataque.

El bombardeo de la región de Londres se inició el 7 de Septiembre cuando el Mando alemán hubo alcanzado los objetivos de la fase anterior, tomando como nuevos objetivos, el ataque a los grandes centros de población que son también los mayores centros industriales, atacando además sus recursos de alimentación y las obras de defensa escalonadas por el mando británico a lo largo de la costa meridional.

Esta fase pasará a la historia con el nombre de *ataque de Londres* y efectivamente la metrópoli ha sido el centro de la operación aérea alemana, pero no solamente su único objetivo.

¿Cuales han sido los resultados de las tres fases del ataque aéreo?

La defensa aérea y la R.A.F. ha sido muy fuertemente perjudicada y ha perdido más de dos mil aparatos y centenares de pilotos; los mejores que Inglaterra tenía. El empleo de aparatos americanos en los últimos días, demuestra palpablemente lo que decimos; las declaraciones de los prisioneros están de acuerdo en afirmar el agotamiento de la aviación de caza. La fuerza aérea ha sido herida en su punto vital con la destrucción de las fábricas de aeroplanos y motores y privada de su alimento, con la destrucción de los depósitos de petróleo y paralizada con la destrucción de los campos de aterrizaje.

La producción general bélica ha sido disminuida y casi aniquilada no solo con la destrucción de las fábricas sino también por las continuas alarmas que teniendo a los operarios en los refugios, dificultan el cumplimiento del trabajo.

Finalmente la población civil sometida al mismo tormento diurno y nocturno privada de viveres y de agua no puede menos que ver deshecha su resistencia física y moral.

### La reacción inglesa

Inglaterra ha procurado atacar el territorio enemigo para disminuir su potencia, pero su actuación no lo ha conseguido.

Ante todo la aviación inglesa era numérica y cualitativamente inferior a la alemana, la escasez de personal ha obligado al mando inglés a enrolar en su aviación, a los aventureros del imperio que supiesen pilotar un aparato, lo que ha tenido fatales consecuencias para el cumplimiento de los fines del mando.

La defensa antiaérea alemana es indudablemente bastante más eficaz que la inglesa por estar basada sobre instalaciones mejor estudiadas y confiada a una artillería superior ayudada por una excelente caza nocturna.

Finalmente; se ha verificado a favor de los alemanes, la condición técnica que dice «que llevará ventaja la nación que tenga sus puntos vitales más diseminados y más próximos a la frontera». No solamente Londres está a 150 km. de la costa francesa mientras el Ruhr está a 500 de Londres y Berlín a 900, sino que los centros de producción bélica y aeronáutica alemanes están cuidadosamente diseminados por todo el territorio alemán mientras que los ingleses están concentrados en zonas pequeñas y bien conocidas. Además la inmensa línea de las bases aéreas alemanas se extiende en semicírculo de Stavanger a Brest y convergen en Inglaterra mientras que la dirección de la ofensiva inglesa es necesariamente divergente.

Las principales bases aéreas de Alemania están hoy en Francia,

Bélgica y Holanda esto es en territorios conquistados cuyo daños son relativamente de poca importancia para el Reich, mientras que cada bomba que cae sobre la isla es un nuevo golpe descargado sobre Inglaterra.

Por todos estos motivos, la ofensiva alemana iniciada en condiciones de superioridad está destinada fatalemente a encontrarse en situación muy ventajosa.

Evidentemente se registran pérdidas, pero esta es la condición de la guerra.

Cuando el mando alemán crea haber conseguido los resultados que se ha propuesto vendrá el desembarco que seguramente será a la vez por vía aérea y marítima y en diversos lugares del litoral.

### La ofensiva de Grecia

La rápida y enérgica acción italiana en Grecia se ha seguido por la opinión alemana con particular interés y como el propósito de instaurar en Europa las decisiones tomadas por los directivos de las potencias del Eje. Estas decisiones se dirigen sobre dos objetos aunque luego formaban uno solo:

Poner la base de la nueva organización excluyendo a Inglaterra, mientras se procuraba la intensificación de la guerra para aniquilar el último enemigo. La agencia oficiosa Deutsche Dienst hablando del significado del encuentro, de Florencia y la acción sobre Grecia, resume las directrices de estas conferencias en los cuatro puntos siguientes: 1.º conservar la iniciativa de las operaciones, 2.º reforzar la voluntad de destruir toda tentativa inglesa de sabotear la unión continental derivada de la guerra suprimiendo toda la zona de influencia británica en los intereses de la futura Europa, 3.º llevar a cabo esta eliminación como se ha hecho en el continente, 4.º afirmar la decidida voluntad de quitar todos los obstáculos y centros de resistencia que se opongan a la instauración del futuro orden Europeo sobre una base de justa y estable paz.

El periódico Boersen Zeitung escribe que Grecia había recibido del Duce una advertencia a raíz de la entrada en guerra de Italia que debía haber comprendido teniendo delante de la ruina de otras naciones a las que Inglaterra había garantizado su ayuda y su existencia. Explica luego que no solamente las costas, sus puertos y sus aguas territoriales han estado siempre a disposición de la flota británica sino también en territorio interno que es un campo abierto a la influencia del camuflado «Servicio secreto de información» como las comisiones del arma aérea inglesa. A esto debe añadirse la constante política provocadora de incidentes fronterizos que demostraba una culpable complicidad de la política inglesa para extender el conflicto.

Según todas las apariencias, la actividad actual del Eje, ha sorprendido al pueblo inglés más todavía que el derrumbamiento de Francia. Entonces no se dieron cuenta de lo acaecido, pero ahora ven que lo que sucede es su eliminación de la política europea y del hemisferio oriental, lo que resulta para ellos de la mayor depresión.

### Las elecciones en Estados Unidos

Gran incertidumbre ocasiona la elección de Presidente de Estados Unidos; Los escrutinios preliminares y las indagaciones practicadas por diversas organizaciones, y por medio de la prensa, han creado una serie de pronósticos indecisos acerca de si triunfará Willkie o Roosevelt.

Uno de los argumentos que los republicanos esgrimen contra Roosevelt, es la que éste durante la campaña electoral de 1932, había solemnemente prometido que no tocaría el dólar oro y transcurridos seis meses de su elección y había desvalorizado el dólar. Ahora él ha hecho ir a América a su embajador en Londres para que pueda afirmar a los americanos, que él no tiene intención de arrastrar a la guerra este pueblo.

Los que se ocupan de la polémica electoral, creen que esta promesa acabará del mismo modo que la del dólar oro. Estos argumentos unidos a la aversión de confirmar por tercera vez el mandato presidencial tienen muy vastas repercusiones que suman partidarios a la elección de Willkie pero no se sabe si podrán arrastrar los estados de grandes núcleos de trabajadores como los de Nueva York Nueva Jersey y California a reforzar la candidatura de Willkie.

### Pío XII recibe a 200 soldados

Ciudad del Vaticano — Su Santidad el Papa recibió el jueves a 200 oficiales, capellanes miliares y soldados italianos, a los que dió su bendición, así como a sus familias y a la Patria amada, a la que sirven con fidelidad y heroísmo. Como es costumbre los miércoles, el Pontífice recibió el de la última semana a parejas de recién casados, que se elevaban a 1.800.

### El vicealmirante Bastarache se posesiona del mando de la escuadra nacional

EL FERROL DEL CAUDILLO. — Se ha posesionado del mando de la Escuadra, arbolando su insignia en el crucero «Canarias» nuestro buen amigo el vicealmirante Bastarache. Le hizo entrega el de igual empleo don Manuel Moreu, que marchó hoy a Madrid.

### El 24 de Noviembre, misas y rogativas por la paz

Disposición de Su Santidad para todas las iglesias del mundo.

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad en su carta apostólica aludida, dice:

«Todos sabéis que desde que una nueva y terrible guerra ha empezado a perturbar Europa. Nos no hemos dejado de hacer nada de aquello que el sentido de la responsabilidad inherente al oficio de Dios nos ha confiado, nos imponía y que nuestro amor paterno hacia todos los pueblos nos sugiera; y ello no solamente para que con un orden más equitativo y conforme a la justicia, restableciese la concordia ahora rota entre tantas gentes, sino también porque los consuelos Divinos y las ayudas humanas afluyeran, en cuanto fuera posible, a todos aquellos a quienes el furor del conflicto bélico había producido daños y dolores. Pero dado que la cruel lucha, en vez de disminuir perdura más violenta, y nuestra voz mediada de paz, está como sofocada por el estrépito de las armas, nuestra alma se dirige esperanzada al Padre de las misericordias y el Dios de todo consuelo.

Su Santidad invita a todos los fieles a que el próximo día 24 de Noviembre se una a él en oraciones públicas, para formar un inmenso coro de orantes que suba a lo alto y consigan el favor y la misericordia de Dios. El Santo

## Generales OTOÑO

Ya no se siente la suave caricia de la brisa que al atardecer refrescaba la atmósfera del verano. Por el mismo senderito azul baja el aire frío de los montes hasta el profundo valle.

Los murmullos del torrente se oyen tristes; caen a tierra las hojas de los árboles y un ambiente de nostalgia nos envuelve.

Es el otoño que nos cubre con su capa gris. Nos regala sus días cortos, sus vientos fríos e impetuosos, sus flores marchitas, sus hojas secas... Mas el otoño nos rodea también de una aureola de paz.

Paz que el arado deposita en el surco abierto de la tierra. Paz divina que ya disfrutaban los Santos en la gloria; descanso que gozan los que murieron en los brazos de la Providencia. Paz del cielo y paz del sepulcro.

Sin embargo esas voces que nos hablan de paz son apagadas por los gritos de una guerra terrible, sin igual en la historia de los pueblos.

Bien puede decirse ahora: «Furga en el pit de l'home encara [Fodi vell] La teia de la guerra encara té el [cremell] mal apagat, i sembra per tot el [mon alames...]

Y ante la magnitud de los destrozos que causa esta guerra, ante las innumerables víctimas de esta catástrofe mundial, ante el odio y la ambición, se antepone el precepto de Jesucristo: «Amaos los unos a los otros como yo os he amado», es decir, sin distinción de amigos o enemigos, de ricos o pobres, de una nacionalidad o de otra; «porque, —da la razón—, todos tenéis un mismo padre que está en los cielos», todos, pues, sois hermanos...

Para que se cumpla este precepto del Evangelio, nuestro Santísimo Padre Pío XII invita a todos los fieles a hacer rogativas para alcanzar la paz; fijando el día 24 para que en todas las Iglesias Católicas se ruegue para este fin.

Elevemos nuestras plegarias al cielo, pidamos por la paz durante este otoño triste y desventurado.

Acordémonos de que el destino humano no es sucumbir como las hojas esparcidas por el aquilón, en raudos torbellinos; ni tampoco el fin del hombre es tan efímero como el aroma de las flores que embalsaman un día el ambiente para amanecer ajadas por el frío otoño. Llevamos en el alma una inmortal semilla, nuestro destino es la eternidad; la eternidad pacífica y feliz que nunca pasa, porque permanece siempre cual perenne primavera.

M.ª VICTORIA.

Padre desea que esta cruzada de oraciones y a acompañada de obras de penitencia y perfeccionamiento de vida espiritual de cada uno, a cuyo fin todas las misas que se celebren en dicho día se aplicarán por la intención del Papa, para que a través de la Eucaristía se impetere el eterno reposo de todos cuantos murieron por causa de guerra y se obtenga consuelo de la gracia para todos los que sufren y lloran calamidades en el presente conflicto; y para que aplacados los ánimos en la caridad cristiana, se consiga una paz verdadera que hermane a todos los pueblos dándoles tranquilidad y prosperidad.»



Luisa y Juana han leído los dos el mismo anuncio, y han ofrecido a la vez sus servicios para la plaza vacante.



Luisa ha hablado con voz ronca, porque está resfriada. Al Jefe de personal le gustan las voces claras, «mala suerte».



Juana ha obtenido la plaza. «Tiene Vd. una voz suave y simpática», le ha dicho el Jefe.



«Luisa, debes ante todo, cuidar tu voz si quieres tener éxito la próxima vez. Haz como yo. Toma Jarabe GABA. GABA preserva de la ronquera y resfriados.»

## Prevéngase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar ASEGURAN-DOSE, en «LA PREVISORA MALLORQUINA» cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35 - Tel. 2.529  
PALMA DE MALLORCA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

IMP. POLITÉCNICA-PALMA